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Αθήνα, 11 Μαρτίου 2003 

 

Αξιότιµε Κύριε Υπουργέ, 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολουθούµε, εδώ και δύο χρόνια, τις προσπάθειες θεσµοθέτησης 

ρυθµιστικού πλαισίου εκτέλεσης των έργων Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του δηµοσίου τα οποία, 

όπως Σας είναι γνωστό, εντάχθηκαν στο καθεστώς των δηµοσίων έργων µε τις διατάξεις της παρ. 10 

του άρθρου 13 του νόµου 2867/2000.  

Είχαµε από την πρώτη στιγµή επιδοκιµάσει την υπερψήφιση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο της 

διάταξης αυτής. Ήταν µια πανηγυρική απόδειξη της τεράστιας οικονοµικής και κοινωνικής σηµασίας των 

εν λόγω έργων και της ανάγκης να µελετώνται και να κατασκευάζονται µε εγγυήσεις τεχνικής 

αρτιότητας και διαφάνειας. Εύλογα, το νοµοθετικό σώµα, δεν ασχολήθηκε µε τις πολύπλοκες τεχνικές 

λεπτοµέρειες, εξουσιοδοτώντας τους τέσσερις συναρµόδιους υπουργούς, µεταξύ αυτών κι Εσάς, να τις 

προσδιορίσετε µε προεδρικό διάταγµα θέτοντας προθεσµία οκτώ µηνών –από τη δηµοσίευση του 

Ν.2867/2000- για την έκδοσή του. Η στενή αυτή προθεσµία εξυπηρετούσε αναµφισβήτητα τον 

προφανή σκοπό της έγκαιρης ολοκλήρωσης των θεσµικών παρεµβάσεων ώστε να καταστεί δυνατή η 

εκτέλεση των δηµοσίων έργων Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών που προβλέπονταν από το Γ' 

Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Έτσι, θα αποφεύγονταν τα λάθη και οι παραλείψεις των προηγούµενων 

Κοινοτικών Πλαισίων που είχαν ως αποτέλεσµα την απώλεια πολύτιµων πόρων και την -επίσηµα 

διαπιστωµένη- αποτυχία των περισσοτέρων έργων Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.  
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Σήµερα, 26 µήνες µετά την ψήφιση του νόµου 2867/2000, το κανονιστικό προεδρικό διάταγµα που, 

κατ' εξουσιοδότηση του νοµοθετικού σώµατος, έχετε την υποχρέωση να εκδώσετε, δεν έχει υπογραφεί. 

Υπάρχουν µάλιστα δηµοσιεύµατα στα οποία εµφανίζεστε να δηλώνετε ότι δεν πρόκειται να κάνετε κάτι 

τέτοιο για να ικανοποιήσετε, υποτίθεται, τις εταιρείες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών! Ποιες 

εταιρείες, θα µας επιτρέψετε να διερωτηθούµε. Πότε και ποιος αποφάσισε ποιες είναι οι εργοληπτικές 

επιχειρήσεις Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών αφού οι κανόνες συγκρότησης του οικείου µητρώου 

δεν έχουν εκδοθεί ακόµη; Μήπως πρόκειται για εκείνες τις εταιρείες που ευθύνονται για την αποτυχία 

των προµηθειών Συστηµάτων Πληροφορικής του δηµοσίου στο παρελθόν, γεγονός που επέβαλε στο 

νοµοθετικό σώµα την παραπάνω ρύθµιση; 

Ενώ λοιπόν εκκρεµεί η ρύθµιση των τεχνικών λεπτοµερειών για να ολοκληρωθεί η θεσµική τοµή του 

νόµου 2867/2000, βλέπουµε τις τελευταίες µέρες να επιχειρείται η δηµοπράτηση των έργων της 

Κοινωνίας της Πληροφορίας µε τη γνωστή τακτική των αναθέσεων και της αξιολόγησης των προσφορών 

από φορείς και πρόσωπα που στην πλειοψηφία τους δεν διαθέτουν τις γνώσεις ούτε καν να 

αντιληφθούν τι σηµαίνει έργο και τι σηµαίνει Σύστηµα Πληροφορικής. Μια τακτική που, εκτός από 

επιζήµια, είναι, πλέον, και παράνοµη, µετά τη θεσµοθέτηση των δύο νέων κατηγοριών δηµόσιων έργων 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. 

Είναι ειλικρινά βαθύτατη η ανησυχία µας για τις εξελίξεις αυτές, που προδίδουν τουλάχιστον 

επιφανειακή προσέγγιση ενός τόσο σηµαντικού επιχειρησιακού προγράµµατος. Ουδείς λογικός άνθρωπος 

και πολύ περισσότερο ουδείς γνήσιος πληροφορικός (βρίθει δυστυχώς η Ελλάδα από αποµιµήσεις 

πληροφορικών) δεν έχει αµφιβολία ότι µε τις παράνοµες, πλέον, συνταγές του παρελθόντος απλώς θα 

επαναληφθούν οι αποτυχίες. 

Εµείς, εκπροσωπώντας του αγωνιούντες Έλληνες Πληροφορικούς, που συνειδητά δεν επέλεξαν την 

µετανάστευση, όπως εκατοντάδες άλλοι συνάδελφοί τους, αναζητώντας στο εξωτερικό τις ευκαιρίες 

κοινωνικής προσφοράς που η Χώρα µας αρνείται να τους εξασφαλίσει, δεν πρόκειται να αποδεχθούµε 

τον περαιτέρω εξευτελισµό της επιστήµης µας και την απαξίωση των γνώσεων που αποκοµίσαµε µε 

έξοδα και θυσίες του ελληνικού λαού. ∆εν πρόκειται να δεχθούµε την παραβίαση του νόµου 2867/2000 

που σαφώς και αµετάκλητα ενέταξε τα έργα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών στο καθεστώς των 

δηµοσίων έργων. Θα κάνουµε το χρέος µας προς την Ελληνική Κοινωνία και θα διεκδικήσουµε πολιτικά 

και νοµικά την ακύρωση όλων των παράνοµων συµβάσεων µέχρις ότου εφαρµοστεί ο νόµος.  

Έχοντας την πεποίθηση ότι κι Εσείς έχετε άµεσο και προφανές συµφέρον από την εξασφάλιση όλων 

των προϋποθέσεων διαφανούς ανάθεσης και τεχνικής αρτιότητας των δηµοσίων αυτών έργων, 

περιµένουµε την άµεση ενεργοποίησή Σας για την εφαρµογή του νόµου 2867/2000. Ελπίζοντας ότι µόνο 

η τεχνική πολυπλοκότητα του αντικειµένου και η δυσκολία των υπηρεσιών Σας να προσαρµοστούν στο 
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νέο τεχνολογικό τοπίο, µπορούν να δικαιολογήσουν την µέχρι σήµερα άρνησή Σας να προχωρήσετε 

στην εφαρµογή της εντολής που λάβατε από το Κοινοβούλιο, παραµένουµε στη διάθεσή Σας για κάθε 

τεχνική και επιστηµονική συνδροµή στο δύσκολο άλλα ιστορικής σηµασίας έργο Σας. 

  
 

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο  

της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας 

 

Ο Πρόεδρος 

Νεκτάριος Μουµουτζής 

τηλ. 6948-044562 

 Ο Γενικός Γραµµατέας 

Γιώργος Ανδρεαδάκης 

τηλ. 6944-141219 

 


